
Nota metodológica 

Los datos que aparecen en esta ficha han sido obtenidos de la información pública facilitada por la Secretaría de 

Estado de Comercio del Ministerio de Economía y Competitividad.   

Las cantidades están expresadas en miles de euros. Para un análisis en profundidad de las cifras, es recomendable 

exportar el listado a Excel con el enlace de la propia ficha. 

Para facilitar la interpretación de los datos a primera vista, nos hemos ayudado de diversos símbolos. A 

continuación, pasamos a detallar su significado. 

 Quintiles. Calculamos el quintil asociado a un dato de exportación o importación de la siguiente forma:  

o Escogemos el valor máximo de exportación/importación de países o sectores, según si el dato 

indica el valor asociado a un país o sector. 

o Dividimos éste valor máximo entre cinco, o en otras palabras, obtenemos la quinta parte del 

máximo. 

o Vemos a cuántas partes equivale el dato. Es decir, si es menor que un quinto del máximo, 

equivale a una parte (quintil 1). Si es mayor que un quinto y menor que dos quintos, equivale a 

dos partes (quintil 2), y así sucesivamente… 

o En caso de que el dato a representar corresponda al total exportación o importación de la ficha, 

tomamos como máximo el dato más alto de entre todos los totales de países o sectores. 

Para cada dato representado, indicamos el quintil al que pertenece dibujando tantos “cuadritos” como 

corresponda: 

Quintil 1 (Q1)  

Quintil2 (Q2)   

Quintil3 (Q3)   

Quintil4 (Q4)   

Quintil5 (Q5)   

 Variaciones. Las variaciones para cada dato de importación y exportación con respecto al mismo dato en 

el año anterior, también se representan con símbolos.  

La flecha verde hacia arriba muestra que la cifra ha crecido por encima del 1% con respecto al año 

anterior: 

 
La flecha roja hacia abajo muestra que la cifra ha decrecido por encima del 1% con respecto al año 

anterior:  

 
Si no aparece ningún tipo de flecha al lado del dato representado, indica que el crecimiento o 

decrecimiento se mantiene dentro del umbral del 1%. 


